

Q

党的十八大以来,中央反腐力度不断加大,“大老虎”接连出场。在落马官员中,有些是已卸任或已退休高官,如周永康、徐才厚等“大老虎”,使得“刑不上大夫”的猜测被打破;但更多的落马者则是在任官员。

据统计,十八大以来已有40余名省部级及以上官员被查处。因为高官落马事出突然,很多职务虽然仍有继任者“火线上阵”,但有部分职位还依旧处于空缺状态,需要合适的人选来补位。

40余“老虎”落马 部分职务空缺

含两个正省部级岗位、4个省委常委岗位

四川省政协主席职务空缺至今

在这些职务中,不乏有省级党委常委、地市级党委一把手等重要岗位。

2014年6月14日,中纪委发布公告称全国政协副主席苏荣涉嫌严重违纪违法接受调查。当月25日,苏荣被免职。根据《中国人民政治协商会议章程》,全国政协副主席的补选通常在政协全国委员会上进行,经全体委员现场投票选举产生。

据记者观察,因高官落马而空缺的正省部级岗位有两个:分别是四川省政协主席(李崇禧2013年12月被查处,但2014年四川省政协会议并未补选政协主席)、

中央防范和处理邪教问题领导小组办公室(即国务院防范和处理邪教问题办公室主任,李东生2013年12月被查处,其公安部党委副书记一职由刘金国于2014年2月继任)。

某些机构的正职官员还会兼任更高一级机构的副职,因此,在上一任落马之后,他们所担任的职务,也很快有相应级别的领导继任,基本在一个月之内到位。最典型的是2013年7月以来对广西壮族自治区党委常委、区总工会主席以及中国石油天然气集团公司副总经理、大庆油田公司总经理的调整。

4个省委常委岗位亟待“补位”

目前的副省部级正职(或唯一副职)需补岗位有4个:分别是广州市委书记(万庆良于2014年6月被免职)、海南省常务副省长(谭力于2014年7月被查处)、江西省委秘书长(赵智勇于2014年7月被降职)、昆明市委书记(张田欣于2014年7月被降职)。这些职务的继任者尚未有官方消息披露,预计相应调整还将继续。

值得关注的是,在今天的反腐风暴中,海南省有冀文林和谭力两名副省长落马。在海南省政府网站“领导介绍”栏目中,目前只有5名副省长在列。

据记者观察,在被查处官员

中,以地方人大、政协落马官员居多。现行人大和政协的相关规定中,并未有对副职具体职数做出明确规定。但据组织系统人士向中国共产党新闻网记者透露,人大、政协的职务调整一般在当地下一年召开的人大、政协全体会议有所变化,但因各省区情况不同,领导职务数量也有所区别。因此,除了正职和常务副职,人大、政协的职位变化情况还另需观察。

在各方看来,补位者面临着复杂的工作局面,除了临危受命外,还需要稳定大局、肩负地方或企业的发展重任等,因此,他们的履新备受关注。据中国共产党新闻网

十八大以来地方省部级及以上官员落马后部分职务空缺一览表

空缺岗位	前任	前任被查处时间	空缺岗位	前任	前任被查处时间
四川省政协主席	李崇禧	2013年12月	江西省委秘书长	赵智勇	2014年7月被降职
广州市委书记	万庆良	2014年6月	昆明市委书记	张田欣	2014年7月被降职
海南省常务副省长	谭力	2014年7月	云南省副省长	沈培平	2014年3月
江西省总工会主席	陈安众	2013年12月	山西省副省长	杜善学	2014年6月

(上表根据公开报道及资料整理,更新截至2014年8月13日)

北京出台政策,特困者将由政府供养

包括居住、养老、看病、上学,每月还有零花钱,有专家担心目标人群激增

Q

自9月1日起,北京市城市特困人员由政府供养。供养内容不仅包括居住、养老、看病、上学,每月还要给零花钱。供养标准不得低于“当地城镇居民平均生活水平”。中国人民大学公共政策研究院执行副院长毛寿龙表示,此举在全国尚属首创,对其他地区有借鉴意义。但政府同时也要考虑财政负担,并防止造成新的不公平。

范围 原城市“三无人员”

日前,北京市民政局、市财政等8部门联合印发文件,从今年9月1日起,将为“城市特困人员”提供基本生活供养。“城市特困人员”基本和原有的城市“三无”人员定义重合,即指持有城市非农业户籍的无劳动能力、无生活来源且无法定赡养、抚养、扶养义务人,或者其法定赡养、抚养、扶养义务人没有上述能力的老年人、残疾人以及未满16周岁的未成年人。

北京市民政局社会救助处相

关负责人,以北京东城区特困人员为例,介绍了申报流程:“(特困人员)得向所在东城区的哪个街道提出申请,提供居民身份证、户口本。如果是残疾人,要提供残疾证复印件。如果本人有困难,可以请居委会代替他提出申请。申请后,街道会对个人的收入状况和财产状况进行核实。核实完,还要进行民主评议。街道会把评审意见交到东城区民政局。调查以后没有问题的,都可以享受这个政策。”



央视视频截图

标准 不低于居民平均生活水平

此次北京市出台的《办法》提到,供养标准不得低于当地城镇居民平均生活水平。据了解,去年北京市城镇居民人均消费支出达26275元,相当于每月2100多元,而北京市现行城市低保标准为家庭月人均收入650元。这意味着北京市的城市特困人员享受到的平均政府补助将高于低保水平。

对此,中国人民大学公共政策研究院执行副院长毛寿龙表示,政府在制定相关措施时,需要考

虑目标人群数量可能会激增。“要把特困户包吃包住,生活费不低于最近一年的平均消费基础,应该是一个力度比较大的动作。(但)大家(可能)感觉会不公平,不是特困户反而没有得到政府足够的帮助与照顾,有些人就会想不去工作了,不去努力,把自己变成特困户。国外的经验一般是原来的目标人群是1个,一旦政府政策出台,目标人群就是5到10个,政府的财政负担一下就会上升。”

观点 还需注意成本问题

毛寿龙还表示,北京市此举在全国尚属首例,首次将“城市特困人员”纳入供养,对全国其他地区具有借鉴意义。不过,他也指出,此举还需注意成本问题,可以借助社会和企业力量增进效益。

“(北京)是首例,比较早,城镇的救助措施还是比较多,但是这样的明确是首例。照顾这些人是社会的义务,政府作为一个辅助性的作用,在这个领域推出相关的政策也

是值得肯定的,(对其他地区)有借鉴意义的。关键是政府运作这个东西,运作慈善的成本比较高,不仅是财政成本、人力成本、管理成本,还涉及到社会本身的互帮互助的资本减弱的问题。政府帮助以后,社会的互帮互助的方面就会少一点,政府如果能够让社会的力量、企业的力量、政府的力量形成一股合力,可能这个事情会做得更好。”

综合

今年上半年 全国8.4万人受处分 人数同比增长三成多

今年上半年,全国纪检监察机关给予党纪政纪处分8.4万人,比上年同期增长超过30%。这是中央纪委副书记、监察部部长黄树贤8月14日在北京召开的亚太经合组织反腐败高层研讨会上透露的。

黄树贤说,党的十八大以来,以习近平为总书记的党中央把反腐败工作提到新的高度,持之以恒抓作风建设,保持惩治腐败高压态势,加强对权力运行的制约和监督,创新反腐败体制机制,反腐败力度持续加大,呈现出向纵深发展的良好势头。

2013年,全国纪检监察机关共接受信访举报195万件(次),函询1.8万人,谈话4.2万人,了结处理4.3万人;立案17.2万件,结案17.3万件,给予党纪政纪处分18.2万人,涉嫌犯罪移送司法机关处理9600多人。

据新华社

浙江首次截获 4只活体箭毒蛙 为全球毒性最强物种之一

记者8月14日从浙江出入境检验检疫局获悉,浙江首次截获4只活体箭毒蛙,是全球毒性最强的物种之一。

浙江检验检疫局萧山邮办的现场工作人员11日在对进境邮寄物进行查验时,从一件来自香港的邮包中查获4只活的类似蛙科动物。经初步鉴定为箭毒蛙。而寄件人在面单填写上采用了虚假申报的手段,声明内容物为布公仔。

资料显示,箭毒蛙,即箭毒蛙科,是世界上最美丽的青蛙,也是毒性最强的物种之一。

据新华社

医院广告如此低俗: 郭靖带黄蓉去堕胎

“靖哥哥,好久没来月经了!是不是又怀孕了?该怎么办?”近日,这条广告语配上1983版《射雕》郭靖黄蓉的剧照,出现在福建省南安市水头镇一家民营医院的广告牌上。8月12日,网友@黄智裕将广告图上传微博后,不少网友直呼“雷得不忍直视”。

该门诊医院蔡主任向记者介绍,广告牌应该是今年2月份左右投放的,投放范围主要是在农村,当时的相关负责人如今已经离职。他表示将查找该广告牌,一旦发现就会现场销毁。

南安市工商局表示,该广告系未经审批违规发布,当地工商所已介入调查。

据《东南早报》

中国大妈“脸基尼” 杀入西方时尚圈

2012年夏天颇受关注的青岛大妈防晒神头套,今夏不仅再度走红,还杀入了时尚界。在法国版Vogue前主编卡琳·洛芙德离职后自办的时尚杂志CRFashion Book最新一辑中,夏日主题时尚写真以青岛大妈防晒头套为灵感,拍摄了一组泳池时尚大片。

在专访中,这组照片的法国摄影师Alexandra Utzmann承认她的摄影灵感正是来自中国大妈的创意,而且照片中所用的游泳面罩也是从中国买来的。Melanie Huynh是这组照片的设计师,而“脸基尼”(facekini)这个词也是这位设计师发明和使用的。

青岛大妈防晒神器“脸基尼”,2012年即走红网络,还入选了《时代》当年最令人吃惊照片。

综合